

# KÖZÉRDÉK.

## Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

**Szerkesztői iroda:**

Nagyenyeden

**A KIADÓHIVATALBAN**

hová

lap, szellemi részét illető

közlemények küldendők

**Kiadóhivatal:**

Wokál és könyvkereskedése

hová

az előfizetések és hirdetések

bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatként vissza.

**Előfizetési feltételek:**

helyben házhoz hordva vagy

vidékre postán küldve

egész évre 4 frt,

félévre 2 frt,

negyedévre 1 frt.

**Hirdetmények díja:**

3 hasábos petit sorért, vagy

ennek helyéért 5 kr.

Bélyegdíjért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

**Az ének és zenei műveltség fejlesztése.**

A tanév pár nap múlva be lesz fejezve. Most foly mindenütt a nagy számadás, melyből szülők és tanulók egyaránt vonhatnak tanulságot. — sőt mindenütt, a hol öntudatosan kitűzött cél felé törekvő tanári kar vezeti a szellemi képzés áldásos munkáját, — a hol nemcsak a tanórák leírása, hanem a folytonos fejlesztés iránti buzgalom ad igaz lendületet tanügyünknek, — a tanárok szintén megbírálják a maguk és tanítványaik munkáját. Határozott haladás tapasztalható a tanügy terén általában s még fokozottabb volna a hatás, ha a felekezeti tanintézményei már oly nagy nyugdíjalappal rendelkeznének, hogy beteges, vagy előregedett tanáraikat farszító és nagy felelősséggel járó kötelességeiktől kellő időben felmentve, méltányos ellátásban részesíthessék és így a tanügyi fejlődéssel, az újabb művelődés remek tanúságaival megismerkedett s gyakorlatilag képzett ifju erőknél helyet adhassanak.

De mindez még nem vezet arra, hogy a művelődés egyik nevezetes eszközét képező ének és zenei tehetség kifejtése úgy elő legyen mozdítva, a mint korunk igényei megkívánják. — Tanintézetekben ez nem kötelezett tantárgy s nem is lehet az; elég, ha jó tanárokat nyerhetnek meg az ily mellék-tantárgyak tanítására s így alkalmat nyújtanak a fogékonyabb lelkű ifjuságnak, hogy tehetségeiket e téren is bizonyos fokig legalább, kiképezhessék. — A tovább fejlesztés az e célra külön alapított állami, községi intézetek, vagy egyletek feladata, melyeknek ott, a hol megvannak a kedvező körülmények, — azonnal meg kellene kezdeni munkálkodásukat.

Hogy mily mérvben terjed az ének és zene-művelés, elég legyen csak Gyulafehérvárra és Nagyenyedre hivatkoznunk, de azonnal hozzátehetjük, hogy a képzettség nagyrésztben hiányos és kevés kivétellel szűkkörű, igen természetesen, mert az alapos kiképzésre nem volt és nincs is kellő alkalom. Pedig pl. Nagyenyeden a Bethlen-főtanodában van 3 énekkar, egy zenekar, — a városban van tüztöltő rezes és vonós zenekar, — a két dalárda, egy vegyes énekkar és számos műkedvelő, — Gyulafehérvárt pedig mindezekben felül egy kiünő katona-zenekar. — Valóban kár tehát ily sok jó erőnek parlagon heverni, vagy csak kimért, szűk körben működni. Egyesülhetnének, — vagy időről-időre együttesen betanulhatnának az ének és zeneművészet csodaszép műveiből egy-egy darabot s ekként is megmutathatnák, hogy vidéki városaink nem épen oly elhagyatott, unalom-fészkek, fejlődésre képtelen tömegek, minőnek némely — magukat országos központként arrogáló, az államtól s az országgrész többi önerejükön fejlődő városaitól minden fontosabb intézményt maguknak követelő, nyakig adós nagy várososokká intező körei jelezni szokták öndicsőségük emelésére.

Maga a társadalom sokat tehet, de nem mindent, — mert a rendelkezésre álló anyagi erő rövid idő alatt egybegyűjteni nagy városokban sem lehet. Magának a város képviselőtársaságának is jól felfogott érdekből folyó kötelessége mindazon törekvést segíteni, minek végeredménye a város társadalmának anyagi, vagy szellemi előnyököt biztosít. A város építészete, egészséges levegője, vize, — tisztasága, jó kövezete, sétaterai, fűrdője, jó piacza bizonyára emeli a kedvező véleményyt; jó iskolái s tanintézetei még jobban von-

zák az érdeklődőket, — a nemesebb szellemi élvezeteket nyújtó intézmények pedig épen lebilincselik a szépnek és jónak pártolót. — Ily intézmények egyikéül szolgálhat egy jól berendezett, alapos képzettségű tanítók által vezetett ének és zene-iskola, minőnek létesítésére pl. Enyeden biztos kilátás van, ha ugy a társadalom, mint a város képviselőtársasága egyesült erővel karolja fel. — Ohajtjuk, hogy a kiknek szívükön fekszik városuk érdeke, teljesítsék e téren is bizonyára hálás elismerést arató kötelességeiket.

**SZABÁLYRENDELET**

A megyei tiszt, segéd, kezelő és szolgaszemélyzet, — valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj-intézetéről.

**III. Nyugdíjazási, illetőleg ellátási szabályok.**

13. §. Nyugdíjazásnak, illetőleg ellátásnak van helye:

1) Ha az ezen nyugdíjalap létrehozásának, illetőleg a 16. §-ban foglalt kedvezményi idő kezdetétől számított 10 évi szolgálat után:

a) a megye szolgálatában álló egyén elagglása, betegség, testi, vagy szellemi fogyatkozás miatt hivatalos állásának betöltésére képtelenné válván, hivatalától szabályszerűen felmentetik;

b) ha a hatósági szervezés következtében állomása megszűnik;

c) ha a tisztviselő köztisztviselési alkalmával állomásától kiharad.

2) Ha a megye szolgálatában álló egyén az alábbi §. értelmében beszámítható 40 évi szolgálati idő betöltése után nyugdíjaztatását önmaga kérelmezi.

14. §. Ha a megye szolgálatában álló egyének valamelyike hivatalos eljárás közben szenvedett baleset folytán válik szolgálatképtelenné, ha beszámítható szolgálatideje még 10 évre nem terjed is, — ő, illetőleg özvegye és árvái ugyanazon ellátásban részesítendők, mintha már 10 évet szolgált volna; ha pedig beszámítható szolgálati ideje a 10 évet meghaladja, akkor az ellátás kiszabásánál szolgálati éveivel további 3 év számítható.

Ugyanígy tekintet alá esnek a megyénél állandóan alkalmazott orvosok, a kiknek szolgálati képtelenségét, vagy halálát járvány ellen történt alkalmaztatásuk okozta.

15. §. A nyugdíjazás, illetve ellátás mérvének alapját a beszámítható szolgálati idő s a legutóbb élvezett rendszeres évi fizetés képezi.

16. §. A szolgálati idő azon részesekre nézve, kiket az 1877. évi tisztújítás megye szolgálatában talált: 1877. évi január hó első napjától, — azokra nézve, a kik ezen tisztújítás alkalmával választottak meg, vagy nevezettek ki, az 1878. évi január hó első napjától, — azon részesekre pedig, kik később léptek megyei szolgálatba, megválasztatásuk, vagy kinevezetésük, illetve eskületételük napjától számítatik.

A mennyiben ezen szabályrendelet életbelépéséig az akkor szolgálatban levő megyei tisztviselők a tőlük átvett nyugdíjalapba fizetésük 30 %-át, illetőleg az 1885. január 1-én 40 évet már meghaladtak, 40 %-át még egészen nem fizették volna be, a hiányzó részt egy év alatt havi egyenlő részletekben utánfizetni tartoznak.

17. §. A ki tiz évig megszakítás nélkül ezen törvényhatóság szolgálatában áll s ez alapon állandó ellátásra, illetve nyugdíjazásra tarthat igényt annak ezen törvényhatósági szolgálatát követően, időközi megszakítás nélkül, megelőző azon szolgálati ideje is beszámítható, melyet 1878. évi január 1. óta az állam, vagy más hazai törvényhatóság, vagy a megyebeli rendes nyugdíj-intézetnél bíró rendezett tanácsú város szolgálatában töltött, a mennyiben ezeknél hasonló viszonyossági viszony áll fenn s az illető ezen korábbi szolgálati éve után sem végkielégítésben, sem egyéb ellátásban nem részesült.

Közigazgatási gyakornokként, valamint a rendszeresített állomáson ideiglenesen, vagy próba-időre, de eskületétel mellett vármegyénkél töltött szolgálat, ha az később állandóvá válik, az ellátás, vagy nyugdíjazás alapjául beszámítható. Nem rendszeresített pl. díjnoki állásban töltött szolgálat nyugdíj-igényre nem jogosít.

18. §. A szolgálatnak egyáltalában megszakítás nélkülinek kell lenni. A megszakítás előtti idő ellátási, vagy nyugdíjazási alapul nem szolgálhat.

Kivételt csak a következő esetek képeznek:

a) ha valamely tisztviselő a köztisztviselésnél kiharadt de későbbben is megválasztott;

b) ha ezen nyugdíj-alap által nyugdíjazott ismét tényleges megyei szolgálatban alkalmaztatik;

c) ha a megye szolgálatában állott egyének az alkotmányos kormány, társhatóság, vagy r. t. város szolgálatából visszatérnek.

Ezen esetben az ezen alap által való ellátás, vagy nyugdíjazás alkalmával, az előbb eltöltött vármegyeyi szolgálati idő is a fokozatos nyugdíj mérvének alapjául beszámítható lesz, a viszonyossági viszonyban levő hatóságnál megszakítás nélkül szolgálatban töltött idő a nyugdíjazásnál azon esetben szintén beszámítható, ha az illető vármegyénk szolgálatában összesen 10 évet töltött.

19. §. Az ellátás, vagy nyugdíjazás kiszabásánál csupán a legutóbbi rendszeresített évi fizetés mellékjárandóságok nélkül vétetik tekintetbe.

20. §. Oly tagok nyugdíjaztatása esetében kik esetleg nagyobb fizetésből kisebb javadalmazásba léptek át, a nyugdíj kiszámításánál a nagyobb fizetésben töltött szolgálati idejük a nagyobb fizetés után, az utáni szolgálatuk pedig az utolsó fizetés alapján fog tekintetbe vétetni.

21. §. A nyugdíjazás ahoz képest, a mint az ellátás indokál szolgáló körülmények időleges, vagy állandó jellegűek, időleges vagy életfogytig tartó lehet.

22. §. Az évi nyugdíj 10 évi beszámítható szolgálati idő után a legutóbb élvezett rendszeres évi fizetés 40 százalékában állapítatik meg, a melyhez minden további szolgálati év után ugyan csak a rendszeres évi fizetés két százaléka járul mind addig, míg a nyugdíj magával a legutóbbi rendszeres évi fizetéssel felér.

23. §. A nyugdíj élvezete ideiglenesen felfüggesztetik:

a) ha a nyugdíjazott az államnál, társhatóságnál, vagy nyugdíj tekintetében viszonyossági kötelekben levő e megyebeli rendezett tanácsú városnál állandó évi fizetéssel egybekötött alkalmazást vállal és pedig ezen alkalmaztatás tartamára oly mérvben, mint a mely mérvben újabb fizetése a nyugdíjjal együtt meghaladja a nyugdíjaztatásnak alapjául szolgált fizetését;

b) ha a nyugdíjazott egyén valamely nem becsutelenítő büntetés, vagy vétség miatt szabadságvesztéssel büntetett és pedig a szabadság-büntetés tartamára.

24. §. Az ellátásra való igény végleg megszűnik:

a) Ha valaki állomását engedély nélkül elhagyta s e miatt fegyelmi uton hivatalvesztésre ítéltetett.

b) Ha valaki állomásáról lemondott, ide nem értve természetesen a tisztújítás előtti tömeges általános lemondást.

Lemondásnak tekintetik az is, ha valaki tisztújításkor magát az addig viselt állomásra is kijelöltetni nem ohajtja.

25. §. A nyugdíjazott egyének nyugdíja véglegesen megszűnik:

a) ha az illető a magyar állam polgára lenni megszűnik;

b) ha az illető a megyei szolgálatban rendszeresített állomásra ismét alkalmaztatik;

c) ha becsutelenítő büntetés vagy abban való bűnrészesség miatt büntető uton jogerejű ítélettel elítéltek.

26. §. Ha az ellátás, végkielégítés feltételül a 13. §-ban megszabott körülmények valamely nyugdíj-

égi 8 frt 20 kr és  
végrehajtást szent-  
1100. sz. tkoayv-  
jutalékára 787 frt  
1. sz. alatti fek-  
kai árban elrendelte.  
napján délelőtt  
megtartatni.  
slának becsutának  
urban leteni.  
e váltá után két  
yes vételári részlet  
kal együtt a nagy-  
nál lefizetni.  
ntatni.  
ezen kir. bíróság,  
tanácsnál tekint-

hatóságol.

Csegezi,

kir. aljbiro.

apig.

rsjegyek.

7-én.

0 frt.

000 frtra

kaphatók:

il Buda-

elet) hova

postautal-

— vala-

vivalat-

és minden

tött egyéb

atóság

ns hó 1-én

ándor,

osztálytanácsos

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

osztály-

intézeti tagnál a 10 beszámítható szolgálati év előtt állanak be, végkielégítésre tarthat igényt, még pedig 1—5 évi szolgálatig a fizetés 50%-a, 5 éven túl 10 évig évenként tíz százalékkal több jár végkielégítés fejében.

Ha a végkielégítést nyert egyén a megye szolgálatába visszalép, akkor a kapott végkielégítést a nyugdíj-alapba visszafizetni tartozik és pedig, ha fizetésének 50 %-át kapta: egy év alatt, — ha többet, egy és fél év alatt, mely körülmény folytán a végkielégítés alapjául szolgáló szolgálati idő nyugdíj igényénél folytatódni számításhoz veendő lesz.

Ha a végkielégítést nyert egyén időközben meghal, a még fel nem vett végkielégítése az illető vagyonához tartozónak tekintetik.

#### IV. Az özvegyek ellátásáról.

27. §. A jelen szabályzat értelmében ellátásra jogosított egyének özvegyei, ellátásra tarthatnak igényt, ha az özvegy az elhunytal annak tényleges szolgálat idején vagy még az előtt törvényesen egybe kelt, vele halála napjáig törvényes házasságban élt.

28. §. Az özvegyi ellátásra való igény azonban be nem áll:

a) Ha a házasság a férj nyugdíjazott állapotában kötöttet.

b) Ha a házasság kötése alkalmával a férj ugyan még tényleges megyei szolgálatban állott, de már hatvanadik életévét túlhaladta.

c) Ha az özvegy nyilvánosan botrányos élete miatt ellátási engedélyezésre nem méltó.

29. §. Ha a férj elhunytakor öt évet meghaladó beszámítható szolgálati idővel bírt, özvegye nyugdíjban részesítettetik.

30. §. Az özvegyet ellátási összegként, az esetre, ha férje öt évet meghaladó, de tíz évet el nem érő szolgálati évekké bírt, férje fizetésének 20%-a, ha pedig a férj tíz beszámítható szolgálati évvel bírt: 40 %-a illeti nyugdíj képpen, mely azonban 800 frtnyi összeget meg nem haladhat.

31. §. Ha a férj elhunytakor annak szolgálati ideje még öt évre nem terjedt, akkor özvegye, vagy özvegy nem léteben kiskorú árvái, vissza kapják a férj által befizetett nyugdíj járulékokat kamattal, de ellátásban nem részesülnek, különben befizetése a nyugdíj alap javára esnek.

31. §. Az özvegyi nyugdíj élvezete életfogytiglan terjed:

Megszűnik azonban

#### I) Véglegesen:

a) Ha ismét férjhez megy.

b) Ha az özvegy a magyar állam polgára lenni megszűnik.

c) Ha becsületlen büntetést, vagy abban való bűnrészeség miatt büntető uton jogerejű ítélettel elítéltetik.

#### II. Ideiglenesen:

Ha az özvegy valamely más büntény, vagy vétség miatt szabadság-büntetésre ítéltetik, a szabadság büntetés kiállításának tartamára.

33. §. Ha az özvegy rendszeresített hivatalos állomást nyer, vagy férje elhunytakor is már ilyenben volna, ezen szolgálat tartama alatt férje utáni özvegyi nyugdíjának csak felét kapja.

#### V. Az árvák ellátásáról.

34. §. Megyei szolgálatban volt nyugdíjképes vagy nyugdíjas állapotban elhunyt egyén törvényes kiskorú gyermekei neveltetési pótlékban részesítettetik.

35. §. Megyei szolgálatban volt nyugdíjképes egyének árváira nézve:

a) Mindaddig, míg édes anyjuk életben van s illetve nyugdíjat élvez, az évi neveltetési pótlék fejenként az anya nyugdíjának egy hatodában állapítatik meg, — akként azonban, hogy több kiskorú gyermek létezésének esetében az ezek részére adandó neveltetési járulékok összege az özvegy nyugdíjának megfelelő összegét felülhaladná, a többit a gyermekek neveltetési pótlékából arányos részekben levonatik;

b) ha pedig teljesen árvák, nevelési pótlékképp számukra való tekintet nélkül, az özvegyet megillető nyugdíjnak felét és azonkívül fejenként az özvegyi nyugdíj %-át kapják.

36. §. Ha az atya nyugdíjazott állapotban halt el, az ez esetben is nyugdíjazandó özvegy és a gyermekek járandósága sem egyenkint, sem pedig együtt véve nem lehet nagyobb, mint az a nyugdíj, melyet a férj élvezett.

37. §. A neveltetési pótlék, vagy járuléka az árváknak bezárólag fiuknál 20, leányoknál 18 éves korukig jár, de ezen korok előtt is megszűnhetik és pedig:

#### 38. §. Véglegesen:

a) Ha a leány férjhez megy.

b) Ha az árva a magyar állam polgára lenni megszűnik.

c) Ha becsületlen büntetést, vagy abban való bűnrészeség miatt jogerejű ítélettel elítéltetik.

#### II. Ideiglenesen:

a) Ha az árva egyébként teljes ellátásban részesül, az ellátás tartamára, vagy

b) ha az árva valamely nem becsületlen büntény, vagy vétség miatt szabadság-vesztésre ítéltetik, a szabadság-büntetés tartamára.

39. §. Az özvegyi nyugdíjnak bármi okból megszüntetése, vagy felfüggesztése a neveltetési pótlék élvezetét meg nem szünteti, sem fel nem függeszti.

#### VI. A nyugdíjalap jövedelmének elégtelensége esetében követendő eljárás.

40. §. Azon esetben, ha a 3. §. végpontja rendelkezésének alkalmazása mellett is, az alap jövedelme a felmerülő nyugdíj ellátási, illetőleg végkielégítési összegek fedezésére elégtelen lenne, — addig, míg az alap jövedelme a rendes díjak kiadását lehetővé teszi, aránylagos leszállításnak van helye.

#### VII. A nyugdíj-intézmény életbe lépése.

41. §. A megyei nyugdíj-intézet 1887. évi január hó 1-jével életbe lép.

#### VIII. A nyugdíj-intézmény feozsása.

42. §. Az ezen szabályrendelet alapján létesítendő nyugdíjalap a vármegye tulajdonát képezvén, azon esetben, ha a megyei közigazgatás állami-vá tétetnek, azon tagjai, kik az állam által nem neveztetnek ki, ugyszintén a nyugdíj élvezetében levők, továbbá az ellátásban levő özvegyek és árvák a nyugdíj-alap nagyságához és jövedelmezőségéhez képest fognak abból nyugdíjban, vagy végkielégítésben részesítettetik.

A kiadások végleges megszűnése esetében a tőke a törvényhatóság által kijelölendő közművelődési, vagy közgazdasági célra fordítandó.

A jelzett eset, avagy más, a nyugdíj-alap megszűnését előidéző körülmény folytán, a törvényhatóság az alap további kezelése, s a jótékony cél kitűzése felett azonnal köteles gondoskodni oly közgyűlésen, melyre e tárgy különösen ki lett tűzve. — Határozata jóváhagyás végett belügyminiszterhez felterjesztendő.

Kelt Alsófehérvármegye törvényhatóságának Nagyenyedén, 1889. évi március hó 12-én tartott rendes közgyűléséből.

Kiadta:  
**Török Bertalan,**  
megyei főjegyző.

26729. szám. A magyar királyi belügyminiszter.

#### III. b.

Ezen szabályrendeletet jóváhagyom.

Budapestben, 1889. évi május hó 13-án

a miniszter helyett  
**Lukács György,**  
államtitkár.

### Az enyedi önk. tűzoltó egyesület évi rendes közgyűlése.

A n. enyedi önkéntes tűzoltó egyesület 1889. évi rendes közgyűlését folyó évi június hó 10-én tartotta meg a város ház disztermében. Az egyesület tagjai, kik zászlójukra első sorban a humanitást írták, a vezérszeme nagyszerűségéhez méltóan impozans számmal jelentek meg, tudomást veendő az egyesület erkölcsi és anyagi erőinek egy évi fejlődése, esetleg csökkenéséről s tájékozandók nagyjában ama módokatokról, a melyek szerint az egyesület ügyei az 1889. évben intéztettek, illetve intéztetni fognak.

A Kovács Gyula főparancsnok által tartott lelkesedéssel fogadott elnöki megnyitó után Sebestyén Sándor segédtséget a parancsnokság jelentését terjesztette elő, mely első sorban a személyi ügyeket, másodsorban az egyesületnek 1888. évi tényleges működését tárgyalta. A minden tekintetben kimerítő, buzgalommal összeállított jelentés számadatai szerint az egyesület működő tagjainak száma 92. Elhalálozott 2 tag. Tüzeset 2 fordult elő. Folyó ügyek elintézésére hivatott parancsnoksági ülés 17 tartott. A közgyűlés a jelentésnek, mely az egyesület egy évi életét tükrözi híven vissza, jegyzőkönyvre vételét határozta el.

Ezután következett a pénztárvizsgáló bizottság jelentése, melyet Török Bertalan v. b. tag terjesztett elő s mely a pénztárnoki számadást 1091 frt 83 kr bevétel, 1032 frt 64 kr kiadás, 59 frt 19 kr pénztári maradvány, végül 1307 frt 52 kr kamatozó tőkével teljesen rendben találva, elfogadásra ajánlja. Közgyűlés a számadást elfogadta. Pénztárnoknak buzgalma, szorgalmáért a számvizsgáló bizottság minden egyes tagjának az egyleti vagyon megőrzése, gyarapodására célzó működéséért köszönetet szavaz.

A számvizsgáló bizottság jelentése után Sebestyén Sándor segédtséget az 1889. évre összeállított költségirányzatot terjesztette elő, mely szerint I) fedezet 868 frt 29 kr. II) szükséglet 706 frt, pénztármaradék 162 frt 29 krajczár.

Az előirányzat teljes elfogadást nyert s ahoz Inca Sámuel szertárnok azon, mindnyájunk által helyeselt megjegyzéssel járult, miszerint a szükségletek közé felvett 200 frt értékű testi szerelvények az egyesület által csak azon esetre szerzetessenek be, ha a parancsnokság tagok részéről a gyakorlatok szorgalmas látogatását tapasztalja.

Ezután Török Bertalan m. főjegyző, hivatkozva a tűzoltóság kötelezővé tétele tárgyában közelebbről kibővesített kormányrendeletre, alaposan kifejtve, hogy említett rendelet intézkedései között sok olyan foglaltatik, mely a t. egyesületek anyagi helyzete előmozdítását célozza, indítványozta: kéressék fel a parancsnokság, tegye magát érintkezésbe Enyed város képviselő testületével s terjeszzen elő módosítást arra nézve, hogy a városi lakosság a t. egyesületbe való belépésre, az egyesület pénztárának növeléséhez való önkéntes hozzájárulásra bírassék, mi ha ily módon nem lenne sikeres, arra az esetre a segélyezésnek a kormányrendelet erejével való kötelezővé tétel iránt teendő lépések.

Ezen indítványt a közgyűlés egyhangulag magévá tette.

A szertárvizsgáló bizottság köteles jelentését Málnási Domokos segédtséget olvasta fel. A jelentés mindent rendben talál, csupán 60 m. tömlő és néhány vászon vedert hiányát konstatálja. Tekintve, hogy a tömlők a tüzeseteknél rongálódtak el, azoknak a leltárból való végleges törlése határozatott el.

A hiányzó vedrekre nézve, melyek a tüzesetek színhelyén maradtak, szertárnok utasított, hogy azokat előszerezve, a szertár helyiségébe helyezze el s eljárásáról a parancsnokságnak tegyen jelentést.

Következett az újonnan alakult tűzoltó vonós zenekar alapszabályainak közgyűlés elő való terjesztése Dr. Farnos Dezső vonós zenekari elnök által. Az alapszabályok meghatározzák többek között az egyesület címét, körvonalozzák az egyesület célját, kijelölik a felügyeletre hivatott választmány, illetve elnök jogait stb.

Közgyűlés a rövid, de helyesen szerkesztett alapszabályokat elfogadta azon hozzáadással azonban, hogy mindazok, kik a vonós zenekarban játszanak, de a tűzoltó egyesületnek nem működő tagjai, s egyenruhával nem bírnak, nyilvános szereplés alkalmával viseljenek később meghatározandó színű és alakú karóvet. Köszönetét fejezte ki a közgyűlés dr. Farnos elnöknek, mint olyannak, ki a vonós zenekar létrehozása, szervezése körül első sorban és legtöbbet buzgólkodott.

Felolvastattatott végezettel a temesvári tűzoltó egyesület azon átirata, melylyel az enyedi tűzoltó egyesület ideai nagygyűlésére hívja meg. Parancsnokságnak jelen átirat előterjesztése kíséretében tett azon ajánlata, hogy — miután az egyesület anyagi viszonyai ez időszereket egyleti költségen való képviselő küldését nem engedik meg — a képviseltes csupán esetleges önkéntes vállalkozás esetére vétes sék foganaiba, elfogadtattott.

Néhány újonnan beállott tag felavatása után, — a közgyűlés Málnási D. segédtségetnek szavazott a gyakorlatok tartása, a zenekarok kiképzésének előmozdítása körül kifejtett tevékenységéért köszönetet, s elhatározta, hogy Kovács Gyulával szemben halála és köszönetének jkvilleg is kifejezést ad, az egyleti fuvós zenekar játéka mellett, Kovács Gyula főparancsnokot lakására kísérve, lelkes éljenzés között szétosztott.

Midőn a közgyűlés lefolyását fentebbiekben regisztráljuk, azon reményünknek adunk kifejezést, miszerint Nagyenyed városnak játékonyságáról régen ismert közönsége a tűzoltás eszméjét humanitásából kifolyólag fogja ezután is fejleszteni, s nem várra a kormány helyes, azonban mégis szigorú rendelkezéseinek foganatosítását, önként hozza meg áldozatát, — e helyen is felkérjük ezen nemes közönséget, sorakozzék minél nagyobb számmal az egyesület működő tagjainak sorába, vagy ki ezt nem teheti, igyekezzen tehetségéhez mérten filléreivel gyarapítani a jórátörékvő, derék tűzoltó egyesület pénztárát.

Jelen volt.

### LEVELEZÉS.

Asszonynépe, 1889. jun. 16.

Állami elemi népiskolánk évről vizsgája igen szép számú hallgatóság jelenlétében jun. hó 14 én délelőtt tartatott meg. Jelen voltak e vizsgálaton nsgos Gáspár János kir. tanfelügyelő ur, továbbá a gondnokság tagjai új elnökkel, Monostori Károly m. szentkirályi körjegyző urral együtt s az érdekelte szülőknél kívül jelen volt a főbíró is, mint ezen közönségnek jegyzője.

Déli 12 óráig tartott a vizsgálat, melyről az egybegyűlt hallgatók a legnagyobb meglepéssel távoztak el s méltán is, mert a tanulók írás- és rajzmutatóványaiból s értelmes feleletei és szivherától, kedves dalaiól mindnyáján meggyőződhetünk arról, hogy Szász Lajos tanító ur személyében ezen maroknyi magyarság gyermekeinek nevelés-oktatása egy ügybuzgó, lelkiismeretes tanerő vezetésére van bízva.

Nagy tetszést arattak a szavalásból a „Csak” szócseka című párbeszéd által Szász Mathild és Járai Mari IV. oszt. tanulók. A számtanból pedig kitűnt Orbán Gyula II. oszt. tanuló, a kit a nsgos tanfelügyelő ur minden-

képen megfő  
bizony a kis  
Jelen a  
Jenei Róza  
Járai Mari  
kaptak: Csel  
Finna Albe  
IV. oszt. tan  
A vizs  
tanfelügyelő  
nyilvánította  
évek óta telj  
deszkával ke  
gödör elűnt  
tanító urnak  
adományait  
kerítés anya  
dombok elh  
S már  
vajha a jöv  
állami iskolá

(Szerkesztők)

A „Bu

közönség ve

tette a mag

mellőzésével

jelszóval: m

intelligenciá

oly módon.

A hazai sa

dapesti Hirl

lapja az ors

kívül a szer

nyilvel egy

bel-vagy kü

s a j á t k o

távirati szo

hogy elmond

tekeny dolog

rögtön ne a

Hírlap” po

Jenő, Grünv

publicisták

keket nem i

széleskörű ö

rásköböl szá

Az ors

zetek alapján

élete felől t

minőkkel m

bir a lap.

tudósítá

fok on ál

s z e r v e z

összes metro

tudósítók va

mint az ele

táviratozók.

fontosabb es

tagjai adnak

e czélokra

ezelőtt 10 é

volt; de sik

gyorsabban

p e s t i H í

s mindig ge

szívrováln.

szerkesztik

sítókra van

mindig oly

helyet fogla

k ö z g a z

birtokos, ip

kozására s

kiváló írók

telei: Egész

50 kr, egy

lezgelszerü

cím alatt:

h i v a t a l

16. s z á m

— L

második

kedjenek.

— Uj

belügymini

hozta. Baro

viselt tárcz

is visszalép

képen megforgatott a 100-ig terjedő számkörben, de bizony a kis vitéz mindenre megfelelt.

Jeles általános osztályzatot nyertek: Orbán Gyula, Jenei Róza II. oszt. tanulók; továbbá Szász Matild és Járai Mari IV. oszt. növendékek. Jó általános osztályzatot kaptak: Csekme Róza I. oszt. Szász Ilonka, Szakács Biri, Finna Albert, Kovács Eszter, III. oszt. és Szakács Jula IV. oszt. tanulók.

A vizsgálat végén tartott szép beszédben a nsgos tanfelügyelő ur kifejezte megelégedését s nagy örömét nyilvánította ki a felett is, hogy az iskola telke, mely évek óta teljesez pusztá volt, most ily szépen be van deszkával kerítve s az iskola udvaráról a sok domb és gödör eltűntek. Köszönetet szavazott ezért Szász Lajos tanító urnak, a ki az áldozatkész közönség nagybecsű adományait összegyűjtötte, s a t. szülőknak, a kik a kerítés anyagának összehordása és az iskola udvarán volt dombok elhordásánál oly készséggel segítettek.

S már most ezen sorokat azon ohajommal zárom be: vajha a jövő évben épen ilyen eredményt referálhatnék állami iskolánk évről vizsgálatáról.

Farkas Miklós, körjegyző.

IRODALOM. Budapesti Hirlap.

(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő.)

A „Budapesti Hirlap”nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellőzésevel küzdött nemzetünk és fejkért ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfinnyesebb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozó társak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől reudes levelezőn kívül s a j a t k ü l ö n t u d ó s í t ó értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap” arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünwald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. — Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak.

Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté felől távirati értesülésekkel látnak el reudes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap” távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön meg-táviratozzák. A külföldi reudes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap” e czélokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hirlap” Tárcazarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napiróvatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékoztatására szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli. — Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legezlszerűbben postautalvánnyal eszközölhető következő cím alatt: A „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának. IV. kerület, kalap utcza 16. szám.

VEGYES HIREK.

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy a f. év második felére előfizetéseiket beküldeni sziveskedjenek.

— Uj belügyminiszter. Teleki Géza grófnak belügyminiszterré történt kinevezését a hivatalos lap meghozta. Baross Gábor e hó 21-én letette az ideiglenesen viselt tárczát. Együttal Beniczki Ferenc államtitkár is visszalépett hivatalából s a nemzeti színház és az opera-

ház igazgatásával bízott meg. Uj államtitkár Tibád Antal Udvarhelymegye volt alispánja, most egyik orsz. gy. képviselője lesz. A megyei önkormányzat megszüntetése ugy látszik, már csak nagyon rövid idő kérdése. Támadói egyre szaporodnak s hívei késnek felemelni mellette szavukat.

— Egyházközségi közgyűlés és emlékünnepele. A nagyenyedi ref. egyházmegye évi reudes közgyűlést folyó június hó 25-én tartja meg Nagyenyeden. Ugyane napon és helyen tartják meg nevezett egyházmegye és a püspöki vizsgálat alatt álló enyedi ref. e.h.község, néhai báró Kemény Gábor volt e.h.kerületi főgondnok emlékére, az egyházi főhatóság által megtartatni rendelt gyászemlékünnepelet is a várbeli ref. templomban, mely emlékbeszédet Ferencz Sámuel m.-déceei ref. pap. Az emlékünnepele megtartásának idejét, reggeli 9 órakor, ünnepeles harangzó fogja a híveknek értésőkre adni. Az e.h.megyei közgyűlés közvetlenül az emlékünnepele végeztével nyílik meg az új városháza tanácstermében. Délután fél 2 órakor közebed a „Két Hattyu” vendéglő helyiségében. Junius 24-ikének délutáni óráiban az egyházmegye köz- és házassági törvényszékei, valamint a lelkes-özvegy-árvai gyámalap részvényesei tartanak ülést a várbeli ref. papi lakban.

— Mérgek legyek rajai mutatkoznak több nap óta a nagyenyedi, valamint a szomszéd községbeli határokon, melyekről az elfogott példányokból még nem lehetett biztosan eldönteni, hogy azonosak-e a félelmes kolumbásai legyekkel, vagy talán csak valamely rokon, de kevésbé veszélyes légyfajhoz tartoznak. Utóbbi nézet mellett szólna azon körülmény, hogy az okozott csipések csak kisebb bőrlébot okoztak, de miattok egy állat sem hullott el, — hogy megjelenésük rögtönös volt s nem rajzottak a Dunától kiindulva vidékről-vidékre, mint ez a kolumbásai legyeknél szokásos. — A város megvette a szükséges intézkedéseket s a szarvasmarhák és sertések otthon tartását rendelte el, de már tegnapon kezdve a gazdák tetszésére bízta, hogy marháikat kihajtsák e a legelőre, vagy továbbra is istállózzák.

— Szakál Antal, Shakspeare recitator jun. 19-én a városház nagytermében igen élvezetes előadást tartott, sajnós: igen kis számu közönség előtt, miben a hirdetés hiányának s a magas helyáraknak is lehet része. A közönség igen jól mulatott s minden darab után megtapsolta az előadót, ki szokott bravurral játszta Othellohó a Jágóval, majd a Desdemónával való végjelenetet s Moor Ferencz öröklési jelenetét Schiller „Haramiái”-ból. A szavalati darabok is jól voltak kiválasztva s különösen Benceze deák humoros története — Radó Antaltól zajos tetszésben részesült.

— Tudomásunkra esett, hogy a kollégium évről ünnepélyen — több oldalról jött fölszólításnak engedve — a Borsay által szerzett „Bathlen Óda” ismételtetni fog, a mire a közönség figyelmét ez alkalommal felhívjuk.

— A Bethlen-főiskolai theol. és ifj. önképzőkörök f. hó 25-én d. u. 5 órakor tartandó zárünnepélynek programja: 1. Ének a theol. dalkar által. 2. Ima. 3. Elnöki záróbeszéd. 4. Titkári jelentések. 5. Jelentések a pályázatokról. 6. Szavaltaverseny. 7. Zene, a kollégiumi zenekar által. Nagyenyed, 1889. jun. 20. Az einökség.

— A helybeli tanítóképezde önképzőkörének zárünnepélye f. hó 25-én d. e. 8 órakor a képezde II-ik osztályának termében lesz a következő programmal: 1. Ima, Bognár I.-től. Előadja a képezdei dalkar. 2. Elnöki megnyit. 3. Titkári beszámoló. 4. Ének. Előadja a képezdei dalkar. 5. Versenyszavaltok. 6. Pályázatok eredményének kihirdetése, pályadíjak odaítélése. 7. Hymnus. Előadja a képezdei dalkar.

— Nyilvános vizsgák. A helyi elemi leányiskola 1888—9. tanévi kövizsgálatai I. o. junius 24-én d. e. 8—11. II. d. u. 4—7. III. 25-én d. e. 8—11. IV. d. u. 4—7. tartatnak meg a régi városház nagytermében. Junius 28-án d. u. 3 órakor tanév ünnepélyes bezárása és a jutalmak kiosztása lesz.

— Záró vizsga. A nagyenyedi ref. egyházközség által fenntartott osztatlan elemi iskola reudes évi vizsgája folyó évi junius hó 24-én d. e. 8 órakor tartatik meg az iskola helyiségében.

— A nagyenyedi iparos ifjusági önképző és betegsegélyző egylet 1889. jul. hó 7-én, saját tőkéje gyarapítására, a sétatéren, zártkörű nyári táncvigalmat rendez.

— A tövisi róm. kath. egyháztanács, a tövisi r. k. Hunyady-templom újraépítendő karzatának javára, f. hó 27-én a plebánián nyári táncmulatságot rendez.

— A szőlőtető az eddig ériatetlen erdélyi részekbe is behurcoltatott volna, s hir szerint a medgyesi szőlőkben inffiált területek fordulnának elő. Nem tudjuk mi igaz e híresztelésből, de ha a hir való, akkor a legerélyesebb intézkedéseket kell életbe léptetni, hogy az egész erdélyrészi bortermelést megsemmisítéssel fenyegető vész csirájában elfojtassák, vagy legalább a lehető leghosszabb időig a kitorési helyen korlátozva maradjon. Kolozsvárt sikerült néhány év előtt e kártékony rovar teljesen megsemmisíteni s reméljük, hogy ez a jelen esetben is lehetséges lesz, ha a szőlősgazdák a hatósággal egyetértőleg kiméletet nem ismerő erélylyel látnak a nehé, de nem lehetetlen feladat megoldásához.

— Felhívás. Az országos iparos ifjusági egyletek szegedi vezéregelete, a győri iparos egylet meghívása folytán, felhívja városunk iparosait, ugyszintén az iparos ifjuságot a folyó év augusztus 4-től 11-ig Győrött gróf Bathányi Lajos védmnöksége alatt tartandó országos munkakiallításra való részvételre. — Résztvehetnek az önálló iparosok, segédek és tanoncok, sőt a nők is kézi munka és mindennemű házi ipar tárgyakkal. A díjnyertesek arany, ezüst, bronz oklevél és emlékkönyvvel lesznek kitüntetve, sőt a kiváló kitűnő munkák ezenkívül arany és ezüstpénzzel is lesznek jutalmazva. A résztveenni ohajtók bővebb felvilágosítást nyerhetnek az egylet helyiségében.

— A főiskola ifjusági majálisán egy karperecz találtatott. A tulajdonos átvetheti Jancsó Sándor urtól. Az elnökség.

— Kérelem. Fölkéretnek mindazon t. cz. urak és nők, kik a Borsay: „Dal, virág és szerelem” cz. kerindgöre előfizetési felhívást kaptak, hogy az ivet h a l a d é k n é l k ü l küldjék be, mivel különben a mű megjelenése akadályt szenvedne.

— Nyilvános számadás és köszönetnyilvánítás. A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskola ifjusága 1889. jun. 3-án a nagyenyedi sétatéren az alapító fejedelem, Bethlen Gábor, arezképének megszerzésére — zártkörű — nyári mulatságot rendezett, mely alkalommal felülfizetni sziveskedtek: Váro Ferencz né 1 frt 50 kr. Gulácsi József né 1 frt. Wilk Eduárdné, Keresztes Ilona, öz. Kis Sándorné 50—50 kr. id. Zeyk József 10 frt. Munkácsi Zsigmond 2 frt. Vajna István, Bedőházi János, Bodor Domokos, dr. Csernátóni Gyula, Cseresznyés Ödön, N. N., N. N., N. N., László Simon, N. N., Kovács József, X. X., Téglás Gábor, Kenessay Béla, Horváth József, Tavasz József, N. N., Csomor István, X. Y., Will Károly, Sámuel József, Zaida János, ifj. Winkler János, Elekes Károly, Bertha Zsigmond, Veress Sándor, Bedőházi János, Geréb Márton, Nádori Vilmos, Kerekes Sámuel, Rákosi Lajos, Inceze Béla, Molnár Lajos, Benedek Dánes, N. N., dr. Farnos Dezső, Nagy F. Károly, Benkő István, Horváth Miklós, Farkas Móricz, Török Dániel, Orbán Lajos, N. N., Mórógyi István, Seplényi Ede, Solymosi István, Király Miklós, Boross Sándor, X. Y., Váro Ferencz Z. V., Iván Miklós, br. Kemény Kálmán, Sebesi Zsigmond, S. Jancsó Sámuel, Fenicher Sámuel, Parádi Kálmán, Herepei Károly, Sárkányi Lajos, Balogh Károly, Sándor János 50—50 kr. Báró Kemény György, Orgonás Zsigmond, Csató János, Kacsó és N. N., Winkler János 1 frt 50 kr. Nagy László (esperes) 4 frt 50 kr. Török Bertalan 3 frt. Pálfi Ernő (Buza) 2 frt. id. Gáspár János 2 frt 60 kr. Keresztes Áron, Somogyi Jenő, Id. Czirner J. József, dr. Winkler Albert, Henzeli József, Bodor Lőrincz, Papp Gyula, Kerekes Mihály, Müller Mihály, Duha Juan, Lukácsfi Béla, Szilágyi Gyula 1—1 frt. Boér Miklós (Hidvég) 3 frt. Összes bevétel 315 frt 20 kr. Kiadás 107. frt 19 kr. Tiszta jövedelem 208 frt 1 kr. Fogadják a kegyes felülfizetők egyen-egyen, mindnyájan az ifjuság legforróbb köszönetét. Nagyenyed, 1889. junius 6-án Elekes László, ifj. elnök Kovács Sándor, ifj. pénztáros.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör a leány ipariskola javára f. hó 10-én rendezett nyári táncmulatsága alkalmával felülfizetni illetőleg adományozni sziveskedtek: B. Kemény Kálmán né 25 frt. Dr. Dárday Sándor 20 frt. B. Kemény László 12 frt. Dr. Radák Ádám, b. Bánffy Jenő, gr. Teleki Károly, b. Horváth Ödön, b. Kemény Géza, Kovrig Tivadarné, g. Teleky László 10—10 frt. Kendeffy Samuné, Bárczai István 5—5 frt. Zeyk Gábor 3 frt. Id. Gáspár János 2 frt 50 kr. Csató János 2 frt. Scheidel József, Krizmanits Vilmosné, ifj. Gáspár János 150—150 frt. Öz. Majláth Sándorné, öz. Orecz Józsefné, Balogh Ida, Majláth Antonietta, Seethal Ferencz né, özvegy Zsigmond Elekné, Bedő Károly, Czirner J. Józsefné, Wokál János, Szilágyi Farkas, N. N., Balogh János, Aczél Béla, Bisztritsány Lajos, Folyovich Sándor, dr. Winkler Albert 1—1 frt. Kóvér János, Grahl Rudolf, Török Bertalan, Török Bertalan, Szabó Ferencz, Puszkás Sándor, Mórógyi István, Iván Miklós, Gulácsi Józsefné, Zeyk Dániel, Grünfeld Dávid, Feiler Lázár, Kónya Albertné, Dávid Pál, Ravai József, Scheidel Józsefné, Angyal József 50—50 kr. Harmath Miklós 40 kr. Ifj. Kun József Beich Mihályné 30—30 kr. Dr. Bartók Györgyné, X. Y., dr. Szász Károly 20—20 kr. Borezum Péter, ifj. Kovács Mihályné 10—10 kr. Összesen 175 frt 30 kr. Adakoztak gyümölcset: Br. Kemény Kálmán né 6 msa, Pogány Jánosné, Török Bertalan né, dr. Magyar Károlyné, dr. Bocz Józsefné, Ludvig Jánosné, Boesát Sándorné, Bort: B. Kemény Kálmán né 6 msa Szilágyi Farkasné, dr. Bocz Józsefné, Czirner J. Józsefné, öz. Klimes Károlyné. Sorsolási tárgyakat: B. Kemény Kálmán né, 6 msa, dr. Bocz Józsefné, dr. Magyar Károlyné, Wokál Jánosné, Bisztritsány Lajos, Török Bertalan né, Ürmösi Farkas Mária, Ludvig Olga, Radivó Ottó 40 üveg soda vizet. Fogadják a nemes adakozók halás köszönetünket a kör nevében. Összes bevétel 477.30 frt ezzel szemben 127.67 frt kiadást levonva e czélra maradt tiszta jövedelem 349.63 frt.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör a leány ipariskola javára f. hó 10-én rendezett nyári táncmulatsága alkalmával felülfizetni illetőleg adományozni sziveskedtek: B. Kemény Kálmán né 25 frt. Dr. Dárday Sándor 20 frt. B. Kemény László 12 frt. Dr. Radák Ádám, b. Bánffy Jenő, gr. Teleki Károly, b. Horváth Ödön, b. Kemény Géza, Kovrig Tivadarné, g. Teleky László 10—10 frt. Kendeffy Samuné, Bárczai István 5—5 frt. Zeyk Gábor 3 frt. Id. Gáspár János 2 frt 50 kr. Csató János 2 frt. Scheidel József, Krizmanits Vilmosné, ifj. Gáspár János 150—150 frt. Öz. Majláth Sándorné, öz. Orecz Józsefné, Balogh Ida, Majláth Antonietta, Seethal Ferencz né, özvegy Zsigmond Elekné, Bedő Károly, Czirner J. Józsefné, Wokál János, Szilágyi Farkas, N. N., Balogh János, Aczél Béla, Bisztritsány Lajos, Folyovich Sándor, dr. Winkler Albert 1—1 frt. Kóvér János, Grahl Rudolf, Török Bertalan, Török Bertalan, Szabó Ferencz, Puszkás Sándor, Mórógyi István, Iván Miklós, Gulácsi Józsefné, Zeyk Dániel, Grünfeld Dávid, Feiler Lázár, Kónya Albertné, Dávid Pál, Ravai József, Scheidel Józsefné, Angyal József 50—50 kr. Harmath Miklós 40 kr. Ifj. Kun József Beich Mihályné 30—30 kr. Dr. Bartók Györgyné, X. Y., dr. Szász Károly 20—20 kr. Borezum Péter, ifj. Kovács Mihályné 10—10 kr. Összesen 175 frt 30 kr. Adakoztak gyümölcset: Br. Kemény Kálmán né 6 msa, Pogány Jánosné, Török Bertalan né, dr. Magyar Károlyné, dr. Bocz Józsefné, Ludvig Jánosné, Boesát Sándorné, Bort: B. Kemény Kálmán né 6 msa Szilágyi Farkasné, dr. Bocz Józsefné, Czirner J. Józsefné, öz. Klimes Károlyné. Sorsolási tárgyakat: B. Kemény Kálmán né, 6 msa, dr. Bocz Józsefné, dr. Magyar Károlyné, Wokál Jánosné, Bisztritsány Lajos, Török Bertalan né, Ürmösi Farkas Mária, Ludvig Olga, Radivó Ottó 40 üveg soda vizet. Fogadják a nemes adakozók halás köszönetünket a kör nevében. Összes bevétel 477.30 frt ezzel szemben 127.67 frt kiadást levonva e czélra maradt tiszta jövedelem 349.63 frt.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör a leány ipariskola javára f. hó 10-én rendezett nyári táncmulatsága alkalmával felülfizetni illetőleg adományozni sziveskedtek: B. Kemény Kálmán né 25 frt. Dr. Dárday Sándor 20 frt. B. Kemény László 12 frt. Dr. Radák Ádám, b. Bánffy Jenő, gr. Teleki Károly, b. Horváth Ödön, b. Kemény Géza, Kovrig Tivadarné, g. Teleky László 10—10 frt. Kendeffy Samuné, Bárczai István 5—5 frt. Zeyk Gábor 3 frt. Id. Gáspár János 2 frt 50 kr. Csató János 2 frt. Scheidel József, Krizmanits Vilmosné, ifj. Gáspár János 150—150 frt. Öz. Majláth Sándorné, öz. Orecz Józsefné, Balogh Ida, Majláth Antonietta, Seethal Ferencz né, özvegy Zsigmond Elekné, Bedő Károly, Czirner J. Józsefné, Wokál János, Szilágyi Farkas, N. N., Balogh János, Aczél Béla, Bisztritsány Lajos, Folyovich Sándor, dr. Winkler Albert 1—1 frt. Kóvér János, Grahl Rudolf, Török Bertalan, Török Bertalan, Szabó Ferencz, Puszkás Sándor, Mórógyi István, Iván Miklós, Gulácsi Józsefné, Zeyk Dániel, Grünfeld Dávid, Feiler Lázár, Kónya Albertné, Dávid Pál, Ravai József, Scheidel Józsefné, Angyal József 50—50 kr. Harmath Miklós 40 kr. Ifj. Kun József Beich Mihályné 30—30 kr. Dr. Bartók Györgyné, X. Y., dr. Szász Károly 20—20 kr. Borezum Péter, ifj. Kovács Mihályné 10—10 kr. Összesen 175 frt 30 kr. Adakoztak gyümölcset: Br. Kemény Kálmán né 6 msa, Pogány Jánosné, Török Bertalan né, dr. Magyar Károlyné, dr. Bocz Józsefné, Ludvig Jánosné, Boesát Sándorné, Bort: B. Kemény Kálmán né 6 msa Szilágyi Farkasné, dr. Bocz Józsefné, Czirner J. Józsefné, öz. Klimes Károlyné. Sorsolási tárgyakat: B. Kemény Kálmán né, 6 msa, dr. Bocz Józsefné, dr. Magyar Károlyné, Wokál Jánosné, Bisztritsány Lajos, Török Bertalan né, Ürmösi Farkas Mária, Ludvig Olga, Radivó Ottó 40 üveg soda vizet. Fogadják a nemes adakozók halás köszönetünket a kör nevében. Összes bevétel 477.30 frt ezzel szemben 127.67 frt kiadást levonva e czélra maradt tiszta jövedelem 349.63 frt.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör a leány ipariskola javára f. hó 10-én rendezett nyári táncmulatsága alkalmával felülfizetni illetőleg adományozni sziveskedtek: B. Kemény Kálmán né 25 frt. Dr. Dárday Sándor 20 frt. B. Kemény László 12 frt. Dr. Radák Ádám, b. Bánffy Jenő, gr. Teleki Károly, b. Horváth Ödön, b. Kemény Géza, Kovrig Tivadarné, g. Teleky László 10—10 frt. Kendeffy Samuné, Bárczai István 5—5 frt. Zeyk Gábor 3 frt. Id. Gáspár János 2 frt 50 kr. Csató János 2 frt. Scheidel József, Krizmanits Vilmosné, ifj. Gáspár János 150—150 frt. Öz. Majláth Sándorné, öz. Orecz Józsefné, Balogh Ida, Majláth Antonietta, Seethal Ferencz né, özvegy Zsigmond Elekné, Bedő Károly, Czirner J. Józsefné, Wokál János, Szilágyi Farkas, N. N., Balogh János, Aczél Béla, Bisztritsány Lajos, Folyovich Sándor, dr. Winkler Albert 1—1 frt. Kóvér János, Grahl Rudolf, Török Bertalan, Török Bertalan, Szabó Ferencz, Puszkás Sándor, Mórógyi István, Iván Miklós, Gulácsi Józsefné, Zeyk Dániel, Grünfeld Dávid, Feiler Lázár, Kónya Albertné, Dávid Pál, Ravai József, Scheidel Józsefné, Angyal József 50—50 kr. Harmath Miklós 40 kr. Ifj. Kun József Beich Mihályné 30—30 kr. Dr. Bartók Györgyné, X. Y., dr. Szász Károly 20—20 kr. Borezum Péter, ifj. Kovács Mihályné 10—10 kr. Összesen 175 frt 30 kr. Adakoztak gyümölcset: Br. Kemény Kálmán né 6 msa, Pogány Jánosné, Török Bertalan né, dr. Magyar Károlyné, dr. Bocz Józsefné, Ludvig Jánosné, Boesát Sándorné, Bort: B. Kemény Kálmán né 6 msa Szilágyi Farkasné, dr. Bocz Józsefné, Czirner J. Józsefné, öz. Klimes Károlyné. Sorsolási tárgyakat: B. Kemény Kálmán né, 6 msa, dr. Bocz Józsefné, dr. Magyar Károlyné, Wokál Jánosné, Bisztritsány Lajos, Török Bertalan né, Ürmösi Farkas Mária, Ludvig Olga, Radivó Ottó 40 üveg soda vizet. Fogadják a nemes adakozók halás köszönetünket a kör nevében. Összes bevétel 477.30 frt ezzel szemben 127.67 frt kiadást levonva e czélra maradt tiszta jövedelem 349.63 frt.

Felelős szerkesztőség: Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN, Kiadó-tulajdonos WOKÁL JÁNOS.

shoz Inceze helyeselt megközzé felvett által csak okosság tagok tapasztalja. hivatkozva a ebből kibonyg hogy említett atik, mely a ezelozza, inegyeze magát el s terjeszsi lakosság aának növelemi ha ily segélyezésnek é tetel iránt ulag magdeentését Maltes mindent hany vaszon a tölülk a ből való végizetesek szin-ly azokat elős eljárásáról vonós zene-erjesztése Dr. l. Az alapsza-egylet czimét, a felügyeletre b. kesztett alap-sonban, hogy k, de a tüzoltó al nem bir-ének később zönetét fejezte olyannak, ki a első sorban tüzoltó egylet vesületet ideit jelen átirat hogy — miután rleti költségén — a képvisel- esetére vétes a után, — a tti a gyakorla-ozditása körül ározva, hogy tének jkivilég átká mellett, rve, lelkes él- nekben regis-ést, miszerint ismert közön-folyólag fogja many helyes, oganatosítását, felkérjük ezen bb számmal az t nem teheti, gyarapítani a rát. Jelenvolt. 89. jun. 16. vizsgája igen 14 én délelőtt nsgos Gáspár dnokság tagjai rályi körjegyző elen volt állóirt yról az egybe- sel tároztak el mutatrányaiból dalaiából mind- sz Lajos tanító gyermekeinek es tanerő veze- „Csak” szócška Járai Mari IV. Orbán Gyula ur minden-

